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O LegislativoO Legislativo

Retrospectiva 2015
Para fecharmos o ano, estamos trazendo alguns fatos ocorridos na Câmara 

Este ano de 2015 foi um ano atípico, 

tanto no âmbito nacional quando municipal. 

Com todas as controvérsias e desafios, o 

trabalho na Câmara Municipal não parou. 

Antes de iniciar os trabalhos no Legislativo, a 

vereança já estava acompanhando algumas 

obras de necessidade pública, como a 

barragem de Matucho. Simultaneamente, a 

Câmara já estava fazendo os preparativos 

para o Parlamento Jovem 2015.

Os trabalhos da casa também foram 

intensos. Segundo dados da Secretaria, a 

vereança propôs, analisou, discutiu e 

aprovou diversos projetos para o bem 

popular. Foram aprovados 13 Projetos de Lei 

Complementar, 56 Projetos de Lei Ordinária 

e 10 Emendas, todos apresentados pelo 

Executivo e Legislativo. Também tivemos 26 

Projetos de Resolução, 31 Requerimentos e 

127 Indicações, até o fechamento deste 

jornal. Para entender melhor sobre os 

termos,  vamos fazer uma pequena 

descrição destes: o PLC (Projeto de Lei 

Complementar) faz a complementação de 

outros projetos já criados, o PLO (Projeto de 

Lei Ordinária) são os projetos novos que 

estão sendo propostos, as Emendas são 

projetos que propõem mudanças no projeto 

de lei original, os projetos de resolução são 

aqueles pertinentes a casa legislativa, os 

Requer imentos são sol ic i tações de 

informações ao executivo sobre algum 

assunto de interesse público e as Indicações 

são reivindicações de melhorias em vários 

setores da cidade como iluminação pública, 

saneamento básico, calçamento entre 

outros. 

Estes e muitos outros fatos foram 

passados a população através do jornal O 

LEGISLATIVO RIOBRANQUENSE, e nesta 

edição, relembramos alguns destes fatos 

que foram destaques nesta casa.

Circulação: Fevereiro

Circulação: Janeiro

Vereadores visitam obras da
Barragem do Matucho

No mês de janeiro, alguns 

vereadores visitaram a antiga 

Fazenda do Lambari, também 

c o n h e c i d a  c o m o  M a t u c h o ,  

propriedade do Sr. Áureo Pereira 

(Lambari). Os vereadores Alex Auto-

Escola, Rober Barreto Lima, Sr. 

Wilson e o Amigo Xereba estiveram 

junto com o Secretário de Obras da 

Prefeitura e o diretor de Obras na 

fazenda para verificar o nível de 

água da barragem. No local foi 

construída há anos uma grande 

barragem que abastecia o antigo 

alambique do Cadico.

Vereadores iniciaram
trabalhos de 2015

A população marcou presença nas reuniões neste começo de ano

A c o n t e c e u  e m  0 2 / 0 2  a 

primeira reunião ordinária do ano de 

2015 da Câmara Municipal de 

Visconde do Rio Branco. A reunião 

foi presidida pelo Sr. Wilson vice-

presidente da casa, uma vez que o 

presidente Paulinho Moreira não 

pode comparecer por motivo de 

força maior.

 A reunião da Câmara contou 

ainda com a presença Secretário de 

Obras José Júnior Bezerra, que 

informou as medidas emergenciais 

tomadas pela Prefeitura Municipal 

para amenizar os problemas da falta 

de água e as obras que estão sendo 

rea l i zadas  pa ra  aumenta r  a 

captação de água e com isso 

abastecer a cidade.

Vereadores conversaram com o Secretário
de Obras sobre a ampliação da barragem
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Participe das reuniões da
Câmara Municipal nas

três primeiras segundas-feiras
de cada mês as 19h

Vereadores e população discutem
mudanças no trânsito na cidade

Secretário Municipal de Obras, Júnior Bezerra, vereadores 
Gaione e Alex durante a reunião

No início do mês foi realizada na 

Câmara Municipal de Vereadores 

uma reunião pública sobre o trânsito, 

tendo  por  pau ta  p r inc ipa l  as 

mudanças implementadas pela 

Prefeitura de Visconde do Rio Branco 

em fevereiro. A Secretaria de Obras e 

Serviços Urbanos e a Comissão 

Municipal de Trânsito responderam a 

questionamentos da população e 

coletou sugestões para melhorar o 

fluxo de veículos e a segurança de 

pedestres.

Circulação: Março
Reuniões da Câmara no mês
de março abordam assuntos

sobre Educação e Saúde Pública
As reuniões dos meses de fevereiro e 

março discutiram assuntos ligados a 
Educação e Saúde Pública, entre outros 
temas.

No que diz respeito a saúde pública, 
vereadores  con t inuaram a  cobrar 
informações da COPASA a respeito da falta 
de água na cidade citando situações de 
idosos e pessoas acamadas que mais vêm 
sofrendo com a falta de água. A proposta de 
criação de novas unidades de saúde 
também foram discutidas pelos vereadores 
durante as reuniões. Vereadores fizeram indicações sobre 

diversos assuntos

Circulação: Maio
Segurança Pública e Direitos Humanos

discutidos por estudantes em JF

Dez estudantes rio-branquenses participaram do encontro

 A Câmara Municipal de 

Visconde do Rio Branco teve a 

oportunidade de levar dez 

estudantes para participarem de 

Mesa de debate e Palestras sobre 

Segurança Pública e Direitos 

Humanos no Colégio Jesuítas em 

Juiz de Fora no dia 14 de maio. O 

evento foi organizado pelos 

coordenadores do Pólo Regional 

da Zona da Mata do Parlamento 

Jovem 2015 de Minas Gerais. 



Atas e Resoluções 
Ata número 838 (oitocentos e trinta e oito) da 3ª Sessão 
da 8ª Reunião Ordinária, aos 26 (vinte e seis) dias do mês 
de outubro do ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 
17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 horas. O Sr. 
Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 
declarou aberta a Sessão, e solicitou ao Vereador 
Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 
quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 
Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Gerson 
Gomes de Freitas, José Carlos Gaione, Maria Izabel 
Martins Crovato, Antônio de Pádua Vieira da Silva, 
Rober Barreto Lima da Silva, Rosa Maria Aparecida 
Lopes e Wilson José. O Sr Presidente solicitou ao 
vereador Alex Vinícius Coelho que conduzisse o Sr. 
Prefeito Iran Silva Couri ao uso da palavra em Plenário 
onde, cumprimentou todos os presentes na Casa e, em 
seguida, prestou esclarecimentos de assuntos relativos a 
alguns Projetos que o Poder Executivo enviou à Câmara 
Municipal, chamando atenção aos meios propostos pela 
Prefeitura e pela Câmara do Município para que a crise 
hídrica seja minimizada da melhor forma, ressaltando 
também que a COPASA não se incumbiu de cumprir as 
metas propostas no início do ano; o Sr. Prefeito 
argumentou sobre as novas medidas que estão sendo 
tomadas junto aos órgãos competentes para que o 
município lide da melhor forma com a crise hídrica, assim 
como novos projetos estruturais propostos pela 
Prefeitura sendo estes a incorporação de secretarias em 
outras, o corte salarial de cargos de gerência e de chefia, 
demonstrando também que nenhum cargo efetivo do 
Município teve o salário reduzido; Iran Silva Couri 
comentou sobre a aquisição de novas máquinas e 
equipamentos no próximo ano, demonstrando assim que 
esta aquisição não entra em gastos externos ou extras 
para o Município devido à redução e economia de gastos 
referentes aos mesmos tipos de equipamentos. Em 
seguida o Vereador Gerson Gomes de Freitas fez o uso 
da palavra, salientando sobre o problema hídrico que 
vem chamando atenção desde o ano de 2013, onde o 
nível da água vem baixando gradativamente, 
principalmente nos rios da Piedade e Santa Maria, 
questionou também sobre o Requerimento (Nº 024) 
apresentado por ele junto à Câmara dos Vereadores 
onde foi sugerido ao Município que interceda junto ao 
Estado para que seja construída uma nova estação de 
tratamento de água – ETA no Rio Massambará que passa 
pela Comunidade Sementeira. Questionou também ao 
Sr. Prefeito Iran Silva Couri se existe a possibilidade de 
a longo prazo trazer a água deste rio para outros bairros a 
começar pelo Bairro Novo Horizonte. O Sr. Prefeito em 
resposta  ao questionamento, argumentou que esta 
proposta está conjunta ao plano de saneamento básico. 
O Vereador Gerson Gomes de Freitas voltou a chamar 
atenção sobre o volume de água que não é aproveitada 
no Rio Massambará devido à falta de captação e 
armazenamento desta água, ressaltando também a falta 
de investimento no referido local. O Sr. Presidente, 
Vereador Wilson José  agradeceu ao Exmo. Prefeito 
Sr. Iran Silva Couri, que deixou o plenário. O vereador 
José Carlos Gaione fez o uso da palavra, indagando 
sobre a urgência do Projeto de Lei nº 1.458/15 – que trata 
sobre o orçamento em tramitação na casa e ainda não foi 
votado, e pede atenção no referido projeto para que as 
respectivas comissões realizem seu trabalho para que 
possa ser votado e, complementou que o Projeto de Lei 
nº 1.462 foi retirado de pauta; O Vereador José Carlos 
Gaione solicitou constar em Ata os falecimentos do Sr. 
Manoel Pedro da Silva conhecido como Manoel Coelho 
(Manoel da Força e Luz), do Sr. Joaquim Carlos Augusto, 
mais conhecido como “Sr. Joaquim da Eletro Luz”, e a 
Sra. Nelci Braz que era uma exemplar cidadã, ficando 
assim registradas as condolências as famílias de todos, e 
um carinho especial por parte dos vereadores, que se 
manifestam de forma solidária com as famílias enlutadas. 
O Sr Presidente submeteu ao plenário a leitura da Ata 
número 837, sendo que todos os vereadores votaram 
pela não leitura devido à necessidade de retificação da 
mesma. Em seguida, o Vereador Secretário José 
Carlos Gaione fez a Leitura das matérias constante na 
pauta: Indicação nº 110 – “Solicita a manutenção (tapa 
buraco), na Rua Dr. Ulisses Ferreira”. Indicação nº 111 – 
“Solicita a manutenção (tapa buraco), iluminação e 
limpeza do bairro Capitão Gonçalo Gomes Barreto, 
(Mutirão)”. Indicação nº 112 – “Solicita a manutenção 
(tapa buraco), no asfalto das ruas do bairro Barreiro”. 
Indicação nº 113 – “Solicita a poda das árvores da Praça 
Prefeito Sebastião Pacheco, bairro Barreiro”. “Indicação 
nº 114 – Solicita a limpeza das minas no perímetro 
urbano e colocação de iluminação”. Todas de autoria 

do Vereador José Carlos Gaione ( PP ), que,  logo em 
seguida pediu mais atenção sob os projetos de número 
113 e 114, onde há maior urgência. Levando as 
indicações à votação em bloco, foram aprovados por 
unanimidade. Com a palavra o Vereador e Secretário 
José Carlos Gaione em continuidade discorre sobre o 
“Projeto de Lei Complementar 57/2015”,  “Nova 
redação do art. 3º da Lei Complementar 43/2015”, “art. 
7º da Lei Complementar 32/2014 cria anexo 8º com 
atribuições de cargos de provimento em comissão” que 
passou para ser votada na próxima sessão. A Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final pediu vista 
para os “Projeto de Lei Complementar nº 54/2015 – 
“Altera o anexo IV da Lei Complementar nº 44 de 23 de 
março de 2015” e Projeto de Lei nº 1.461/2015 – 
“Estabelece obrigatoriedade de contratação de 
cantores, instrumentais, bandas ou conjuntos musicais”, 
que terão alteração em sua redação. Ao Projeto de Lei 
nº 1460/2015 – “Dá nova redação ao art. 1º e acrescenta 
o art. 5º, renumerando os artigos subseqüentes da Lei nº 
1.190 de 8 de maio de 2014” houve uma proposta de 
emenda à redação 01 sob autoria do Vereador Antônio 
de Pádua Vieira da Silva. Em 1º votação e discussão, o 
Projeto de Lei nº 1460/2015 foi aprovado por 8 votos 
favoráveis e 0 contrários. Em 2º e 3º votações, aprovados 
novamente por 8 votos favoráveis e 0 contrários. De 
posse da palavra o Vereador Gerson Gomes de Freitas 
cumprimentou a todos os presentes, inclusive a equipe 
do Moto-Táxi, que ali acompanhava sessão para 
encaminhar o documento à Câmara; Logo em seqüência, 
chama atenção para o endividamento do Município, e 
pede para constar em ata que o Sr. Prefeito garantiu que 
irá comprar as máquinas específicas que foram citadas 
em plenário, comentando que na redação do Projeto não 
cita quais as máquinas específicas serão adquiridas, 
sendo assim, pediu o registro de que esse dinheiro seja 
usado exclusivamente nas respectivas máquinas, 
mostrando-se assim a favor do projeto nestas 
circunstancias, apenas. A Sra. vereadora Rosa Maria 
Aparecida Lopes utilizou-se da palavra para retificar 
que o referido projeto já havia tramitado na legislação 
anterior e sido aprovado pela casa, onde, o banco BDMG 
fez a melhor proposta para empréstimo do crédito que 
era maior do que a  do atual projeto; porém com a nova 
legislação foi retificada a proposta, e agora um novo 
projeto foi apresentado para que este orçamento 
novamente seja aprovado. Logo em seqüência, o 
vereador Rober Barreto Lima da Silva de posse da 
palavra agradeceu a presença de todos, parabenizando 
também a equipe de Moto-Taxi que se fez presente. Em 
seguida, com o uso da palavra a vereadora Maria Izabel 
Martins Crovato encerra o assunto anterior trazendo à 
tona discussões sobre Projetos que beneficiam o 
Município, salientando que o Projeto para aquisição de 
máquinas na legislatura anterior era sob o crédito de R$ 
1.250.000,00 (um milhão e duzentos e cinqüenta mil 
reais) e que, na atual Legislatura o mesmo projeto foi 
aprovado sob o crédito de R$ 1.000.000,00 (um milhão 
de reais), mas que, o embate neste assunto não é válido 
para o Município, e que a cidade precisa das máquinas, 
precisa de desenvolvimento e tem a necessidade de 
evoluir; constatou que tem conhecimento da atual 
realidade do município em relação às máquinas e que a 
situação precisa melhorar; em seqüência pede 
desculpas a todos os presentes, pela discussão na Casa, 
e argumenta também que não é esta a realidade do 
plenário; em seguida ressalta que o que está sendo 
votado pela casa é a aquisição de: 1 (um) Trator Agrícola, 
1 (um) Caminhão Pipa, 2 (dois) Compactadores de Lixo, 
1 (um) Caminhão com Compactador e  1 (um) Usina 
Móvel de Asfalto “Pequena”; em seqüência a Vereadora 
Maria Izabel Martins Crovato encerra sua fala 
complementando que a aquisição destas máquinas é sob 
o valor de R$ 18.000,00 (dezoito mil reais) mensais, e 
que se fosse para a locação dos mesmos equipamentos 
o custo para o município seria de R$ 40.000,00 (quarenta 
mil reais) mensais. O Vereador Alex Vinícius Coelho 
tomou posse da palavra cumprimentando e agradecendo 
á todos presentes na casa e salientou que o Projeto de 
Lei 1.460/15 que já havia sido votado pela Casa, porém, 
voltou ao legislativo para retificação em relação à nova 
administração do Governo Federal, onde os Municípios 
com até 50.000 (cinqüenta mil) habitantes poderiam 
chegar ao crédito no valor de R$ 1.000.000,00 (um 
milhão de reais), dá-se aí a necessidade da retificação do 
projeto para que o Município consiga pleitear estes 
equipamentos que hoje são muito importantes para a 
cidade; O vereador também chamou atenção para uma 
margem histórica de número de asfaltamento na Zona 

Rural de Visconde do Rio Branco, e que, com o 
maquinário do próprio Município o custo deste 
asfaltamento fica muito mais viável e que se houvesse a 
necessidade de contratar empresas não seria possível 
realizar este satisfatório número de obras. O Vereador 
Alex Vinícius Coelho registrou no final de sua fala que 
todos os vereadores presentes na casa devem se atentar 
ao regimento interno, não ultrapassando o tempo nem 
interrompendo a fala de quem esteja com a palavra. Em 
seqüência o Vereador José Carlos Gaione esclareceu 
que em 2013 a Câmara de vereadores fez um árduo 
trabalho em relação à brigada de incêndio, onde através 
de uma comissão criada por eles, tentaram trazer o 
Corpo de Bombeiros para o Município, porém não 
obtiveram sucesso; Já em relação ao Projeto em 
discussão o Vereador e Secretário deixou claro a real 
importância da aquisição de 1 (um) caminhão pipa, 
justificando ocasiões já ocorridas no Município, onde foi 
demonstrado o quão importante é a aquisição desta e 
das outras máquinas anteriormente citadas nesta 
reunião, tanto para a sociedade quanto ao Município. Em 
continuação à pauta do dia o Vereador José Carlos 
Gaione deu início à leitura do Projeto de Lei 1.461/15 que 
a Vereadora Maria Izabel Martins Crovato solicitou a 
vista ao Projeto para correção da redação, e o Sr. 
Presidente Wilson José lhe concedeu.O Vereador e 
Secretário José Carlos Gaione apresentou projetos 
encaminhados para leitura: Projeto de Lei 1.464/15 – 
“Institui o Fundo  Municipal de Cultura e dá outras 
providências.” Projeto de Lei 1.465/15  – “Cria o 
Conse lho  Mun ic ipa l  da  Cu l tu ra  e  dá  ou t ras 
providências.”(Todos de autoria do Poder Executivo) 
Projeto de Lei 1.466/15 – “Dispõe sobre a criação do 
parágrafo único do Art. 2º da Lei nº 1.088/11. (De autoria 
da Vereadora Rosa Maria Aparecida Lopes). O Sr. 
Presidente, nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
Deus e a presença de todos, encerrando a sessão. Para 
constar, lavrei a presente ata, que depois de lida, 
discutida, e se aprovada, será assinada por mim 
Secretário, pelo Senhor Presidente e demais 
vereadores. Sala das Sessões Presidente Tancredo de 
Almeida Neves, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de 
outubro de 2015 (dois mil e quinze).

Ata número 839 (oitocentos e trinta e nove) da 18ª 
Reunião Extraordinária, aos 05 (cinco) dias do mês de 
novembro do ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 
17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 horas. O Sr. 
Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 
declarou aberta a Sessão, e solicitou ao Vereador 
Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 
quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 
Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Antônio de 
Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de Freitas, José 
Carlos Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, Rober 
Barreto Lima da Silva, Rosa Maria Aparecida Lopes e 
Wilson José. Logo em seqüência o vereador José 
Carlos Gaione fez o uso da palavra, indagando sobre a 
campainha que foi instalada no plenário, para que não 
houvesse interrupção nem continuidade da fala após o 
tempo determinado. Em seguida, o Vereador Secretário 
José Carlos Gaione fez a Leitura da matéria constante 
na pauta: Ordem do dia – Projeto de Lei 1.467/2015 – 
“Autoriza à Procuradoria do Município a não ajuizar 
ações ou execuções fiscais de débitos de pequeno valor 
de natureza tributária e não tributária, dispõem sobre o 
cancelamento dos débitos que especifica quando 
alcançados pela prescrição, autoriza a Fazendo Pública 
à celebrar acordo em processos Administrativos e 
Judiciais e dá outras providência.” (Autor: Executivo). O 
Secretário constou que a comissão dos vereadores 
(Gerson Gomes de Freitas, Rosa Maria Aparecida 
Lopes e André Luiz Fialho) deu a parecer favorável. O 
Sr. Presidente colocou em votação do projeto que, em 1º 
discussão foi aprovado por unanimidade e, em 2º e 3º 
discussão, também aprovado por unanimidade. O Sr. 
Presidente, nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
Deus e a presença de todos, encerrando a sessão. Para 
constar, lavrei a presente ata, que depois de lida, 
discutida, e se aprovada, será assinada por mim 
Secretário, pelo Senhor Presidente e demais 
vereadores. Sala das Sessões Presidente Tancredo de 
Almeida Neves, aos 05 (cinco) dias do mês de novembro 
de 2015 (dois mil e quinze).

Ata número 840 (oitocentos e quarenta) da 1ª Sessão da 
9ª Reunião Ordinária, aos 09 (nove) dias do mês de 
novembro do ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 
17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 horas. O Sr. 
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Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 
declarou aberta a Sessão, e solicitou ao Vereador 
Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 
quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 
Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Gerson 
Gomes de Freitas, José Carlos Gaione, Maria Izabel 
Martins Crovato, Antônio de Pádua Vieira da Silva, 
Rober Barreto Lima da Silva, Rosa Maria Aparecida 
Lopes e Wilson José. O Sr Presidente solicitou ao 
vereador Alex Vinícius Coelho para conduzir a Sra. 
Gevânia A. S. Namorato para o uso da palavra em 
plenário onde, cumprimentou todos presente na Casa e, 
logo em seguida iniciou a leitura da redação preparada 
para a solenidade: 
“Boa noite, 
Quando marquei falar aqui na tribuna, havia solicitado o 
uso do Datashow para passar dois vídeos de como 
produzir água em nossa região, experiências 
comprovadas e bem sucedidas em outros municípios de 
Minas Gerais, mas, me parece que o mesmo não foi 
deixado aqui, portanto, aproveitando esse momento, 
lerei para os senhores parte da correspondência que 
entreguei em manifestação pacífica organizada por mim 
para entrega de Pendrives com os mesmos vídeos que 
gostaria de ter passado aqui hoje, sugerindo trabalhos 
para produzir água ao Ministério Público e COPASA. Não 
concordo em apenas reclamar, achando que apenas 
p a g a n d o  m e u s  i m p o s t o s  e s t o u  l i v r e  d a s 
responsabilidades com minha cidade. Acredito que 
precisamos nos juntar e sugerir possíveis soluções para 
nossos problemas.
Sabemos da culpa da Copasa por não ter investido 
recursos no ambiente de Visconde do Rio Branco, porém, 
não é a única culpada. Todos, temo suma parcela de 
culpa nesse triste cenário em que nos encontramos. 
Gostaria de sugerir aos senhores que estudem os 
contratos de outras concessionárias prestadoras de 
serviços em nosso município, como a Energisa,com 
certeza em seu contrato, assumem responsabilidades 
ambientais, e com a mesma certeza, os nobres 
vereadores encontrarão brechas para poder cobrá-los 
esses serviços. A população ficará muito satisfeita, assim 
como está com a cobrança sobre a Copasa. Novamente 
peço respostas sobre o CODEMA, solicito a presença 
nessa casa dos deputados estaduais e federais que 
tiveram votos em nosso município para que nos ajudem a 
encontrar outras soluções para vários dos nossos 
problemas,  principalmente o atual; a falta de água, 
gostaria de informações sobre a realização da Audiência 
Pública para a questão ambiental e a presença dos 
representantes do Meio Ambiente e da Defesa Civil para 
conhecermos os planejamentos da defesa do Meio 
Ambiente e da Defesa Civil para com a população de 
Visconde do Rio Branco.
Segundo material da Universidade Federal de Viçosa do 
curso de Educação Ambiental, “ .... a vontade do 
legislador brasileiro em relação à proteção ao Meio 
Ambiente está marcada na Constituição Federal através 
da distribuição da competência em matéria ambiental 
que passou a ser comum entre União, Estados e 
Municípios, conforme o artigo 23, que dispõe: VI – 
proteger o Meio Ambiente e combater a poluição em 
qualquer de suas formas: VII – preservar florestas, a 
fauna e a flora. Restou, além disto, forte no artigo 225, 
que o bem ambiental é um bem de uso comum do povo e 
essencial à sadia qualidade de vida, assegurando o 
direito ao Meio Ambiente ecologicamente equilibrado 
como direito de todos.”
“... Agora cabe tanto ao Estado (Poder Público) como à 
sociedade civil (coletividade) o dever de preservar os 
bens ambientais não só para quem está vivo nos dias de 
hoje (presentes gerações) como para aqueles que virão 
(futuras gerações) a existência real dos bens 
ambientais.”
Nesse momento, ou mudamos de atitudes, ou 
exterminaremos de uma vez a espécie humana do 
planeta Terra.
Não podemos mais fingir que o problema não existe. Que 
nos desculpem, mas com raríssimas exceções, é o que 
acontece.
Não estou aqui para dizer se esse ou aquele tem mais 
culpa, se existe ou não políticas públicas voltadas para o 
Meio Ambiente, se estão ou não agindo a favor da 
natureza.  O que nossa espécie necessita agora é que as 
coisas se resolvam rápido, até porque não temos mais 
tempo. E o mais importante, precisamos de soluções, já!
Chega de resolvermos as coisas apenas de formas 
emergenciais, não temos mais tempo! Precisamos agir! 
AGORA!
Porque destruir para depois consertar? Porque não 
planejarmos todos juntos?
Poder Público, Empresas e Sociedade Civil, esse sim é 

um verdadeiro e poderoso acordo de setores. 
Precisamos juntar nossas forças para agir.
Gostaria de saber também a quem faremos denúncias 
dos desperdícios de água quando a prefeitura estiver 
fechada.
Novamente parabenizo o Ministério Público por estar se 
envolvendo nesse processo de construção do ambiente 
que destruímos por tanto tempo.
Está tudo interligado. Educação Ambiental, Coleta 
Seletiva, Produção de Água, Planejamento para 
Queimadas, Reflorestamento, Florestas Urbanas e o 
Acordo Setorial.
Hoje recebi fotos de caixas de água transbordando nas 
caixas de água da Copasa em algumas localidades da 
cidade, Novo Horizonte e outros,como assim ? Enquanto 
tantos estão sem uma gota de água em suas casas, a 
Copasa, desperdiça água ???? Seja qual for o problema, 
isso não deveria estar acontecendo, mas na realidade 
está. Obrigada.
GevâniaA.S.Namorato
Professora da Rede Municipal de Visconde do Rio 
Branco
Amiga do Xopotó
Secretária “da Comissão Interinstitucional de Educação 
Ambiental da zona da mata de Minas Gerais.”
Em seqüência o Sr. Presidente, Vereador Wilson José  
agradeceu a Sra. Gevânia Namorato que deixou o 
plenário. O Sr Presidente submeteu ao plenário a leitura 
das Atas número 837, 838 e 839, sendo que todos os 
vereadores votaram pela não leitura da ata 838 devido à 
necessidade de retificação da mesma, já as outras foram 
aprovadas e dispensaram também as leituras. Em 
seguida, o Vereador Secretário José Carlos Gaione 
fez a Leitura das matérias constante na pauta: 
Requerimento Nº 025/2015 -  “Solicita ao Executivo a 
relação de todas as entidades de receberam Subvenção 
Social no ano de 2015,com especificação de valores”. 
Requerimento Nº 026/2015 - “Solicita à Mesa Diretora, 
informações com Parecer Jurídico referentes à situação 
que se encontra o convênio firmado entre a Câmara e a 
Caixa Econômica Federal”. (Autor Vereador Gerson  
Gomes de Freitas).  Requerimento Nº 027/2015 – 
“Requer seja enviado ao Executivo, pedido de 
informações sobre as construtoras e a Caixa Econômica 
Federal e a atual situação das obras referentes ao 
Programa Minha Casa, Minha Vida”. Referentes aos 
Bairros Rancho Verde e Alto do Barreiro. (Autor 
Vereador José Carlos Gaione). Com o uso da palavra 
pela ordem o Vereador Gerson Gomes de Freitas 
cumprimentou à todos presentes bem como a Sra. 
Gevânia Namorato pela sua empenhada luta à favor do 
meio ambiente e, em seguida, comentou sobre o 
Requerimento 025/2015 pedindo esclarecimento sobre 
as entidades que receberam subvenções Municipais, 
pelo fato de existir entidades que se pronunciaram pelo 
não recebimento das verbas, sendo assim o Vereador 
pediu informações sobre quais entidades receberam as 
referidas verbas e sobre quais não receberam, para, a 
partir disso discorrer sobre o orçamento do Município, 
lembrou também que ainda aguarda informações desta 
Casa sobre a Lei de Subvenção, bem como a lista de 
entidades e seus valores especificados, em seqüência o 
Vereador Gerson Gomes de Freitas falou sobre o 2º 
requerimento, qual seja o de nº 026/2015, que, devido ao 
fato da Câmara Municipal poder atuar apenas em um 
Banco (Caixa Econômica Federal) muitas pessoas têm 
reclamado de créditos ou empréstimos não aprovados 
devido à alegação deste mesmo banco sob o argumento 
que a Câmara Municipal teria dívidas ou débitos em 
aberto, e, sendo assim, pede esclarecimentos sobre 
quais seriam estas pendências, tanto para sanar dúvidas 
dos nobres Vereadores quanto a dos funcionários desta 
casa. Em seguida, com o uso da palavra o Vereador e 
Secretário José Carlos Gaione frisou que os 
vereadores estão sendo questionados pelas ruas sobre a 
situação do Requerimento 027/2015 que trata sobre, 
sendo assim, o vereador redigiu um ofício e encaminhou 
à todos os vereadores para obter uma resposta para o 
povo Rio Branquense. Logo em seqüência a Vereadora 
Rosa Maria Aparecida Lopes indagou ao Vereador 
Gerson Gomes de Freitas que o Requerimento 
025/2015 é de responsabilidade da Comissão que a 
Vereadora faz parte, pediu assim, então, para que 
quando for feito um ofício sobre assuntos referentes à 
Comissão que a mesma integra, que seja comunicada de 
qualquer fato superveniente, devido ao motivo de se 
tratar de assunto que se dá em face de toda a Comissão, 
esclareceu também em seguida, que, a partir do próximo 
ano (2016) a Lei 13.019 fez uma mudança com as 
entidades Sócio-Existenciais, a mesma argumentou com 
o Presidente da Casa que traria alguém para esclarecer 
eventuais dúvidas sobre o assunto. Logo em seguida o 

Vereador Gerson Gomes de Freitas ressaltou que falou 
em nome da Comissão, mas o requerimento foi de sua 
autoria, visando esclarecer decorrentes fatos. O Sr 
Presidente submeteu ao plenário à votação dos 
requerimentos acima descritos: Em única votação todos 
os requerimentos foram aprovados com unanimidade. 
Em seguida, o Vereador Secretário José Carlos 
Gaione fez a Leitura das matérias constante na pauta: 
Projeto de Lei Complementar nº 54/2015 – “Altera o 
anexo IV da Lei Complementar nº 44 de 23 de março de 
2015”. Integrado com a emenda de correção à redação d
o Projeto. Pela ordem a Vereadora Rosa Maria 
Aparecida Lopes pede esclarecimentos sobre a 
emenda, onde o autor Vereador Antônio de Pádua 
Vieira da Silva indagou que a emenda ao Projeto de Lei 
complementar nº 54/2015 e o Projeto 1.462/2015 estão 
fora da redação prevista na Lei Complementar 95, e foi 
adequada a linguagem técnica à Lei Complementar, 
constando que teve apenas uma correção, e não uma 
modificação. Logo em seguida utilizou-se da palavra o 
Sr. Presidente para constar que foi aprovado a emenda 
em 2ª e 3ª votações por unanimidade. Projeto de Lei 
Complementar nº 55/2015 – “Dá nova redação ao 
parágrafo único do Art. 1º da Lei Complementar nº 47 de 
23 de março de 2015”. Integrado com a emenda de 
correção à redação do Projeto. Aberta à votação foi 
aprovado por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª 
votações, aprovado tal qual a primeira, por 8 votos 
favoráveis e 0 contrários. Projeto de Lei Complementar 
nº 54/2015 – “Altera o anexo IV da Lei Complementar nº 
44 de 23 de março de 2015”. Já com a emenda de 
correção à redação incorporada. Aberta à votação foi 
aprovado por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª 
votações, aprovado tal qual a primeira, por 8 votos 
favoráveis e 0 contrários. Projeto de Lei nº 1.461/2015 – 
“Estabelece obrigatoriedade de contratação de cantores, 
instrumentais, Bandas ou Conjuntos Musicais”. Já com a 
emenda de correção à redação incorporada. Aberta à 
votação foi aprovado por 8 votos favoráveis e 0 
contrários. Em 2ª e 3ª votações, aprovado tal qual a 
primeira, por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Projeto de 
Lei nº 1.464/2015 – “Institui o Conselho Municipal de 
Cultura e dá outras providências”. Aberta à votação foi 
aprovado por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª 
votações, aprovado tal qual a primeira, por 8 votos 
favoráveis e 0 contrários. Projeto de Lei nº 1.465/2015 – 
“Cria o Conselho Municipal de Cultura e dá outras 
providências”. Aberta à votação foi aprovado por 8 votos 
favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª votações, aprovado 
tal qual a primeira, por 8 votos favoráveis e 0 contrários. 
(Todos de autoria do Executivo). Projeto de Lei nº 
1.466/2015 – “Dispõem sobre criação de Parágrafo 
Único no Art. 2º da Lei nº 1.088/2011”. Aberta à votação 
foi aprovado por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 
3ª votações, aprovado tal qual a primeira, por 8 votos 
favoráveis e 0 contrários. (De autoria da Vereadora Rosa 
Maria Aparecida Lopes). Com a palavra o Vereador e 
Secretário José Carlos Gaione concluiu a pauta com a 
“Para Leitura” da Emenda Modificativa Nº 1 Ao Projeto 
de Lei Nº 1.458/2015 – “Fica o Poder Executivo 
Autorizado a abrir Créditos Suplementares até o limite de 
15% (quinze por cento) da despesa total fixada no 
Orçamento do Município, nos termos do Art. 7º, inciso I da 
Lei Federal Nº 4.320, de 17 de março de 1964” (Autor: 
Vereador Gerson Gomes de Freitas). Em seqüência o 
Vereador José Carlos Gaione pediu a palavra para a 
leitura de um convite feito a Casa e aos nobres 
Vereadores, se iniciando pela seguinte redação: Lacre da 
esperança, um gesto de amor ao próximo: “Nós do Lacre 
da esperança convidamos você para participar conosco 
da entrega simbólica de uma cadeira de rodas na Rua Dr. 
Ulisses José Ferreira, PSF Coronel Joaquim Lopes, 
nesta Quinta-Feira dia 12 de novembro de 2015 às 
08h00min da manhã, contamos com sua presença, 
obrigado pela atenção”.
"Porque este Deus é o nosso Deus para sempre, ele será 
guia até a morte" assim nos fala a escritura sagrada. 
Neste momento os familiares sofrem com o passamento 
da Sra. Josina Vaz Ferraz uma pessoa de personalidade 
límpida com dedicação em seu viver em prol de uma vida 
digna e construtiva.  Assim como o espelho reflete o 
nosso ser, a morte é o cumprir de uma nova jornada, onde 
o reluzir da paz é parte integrante deste caminhar. Os 
familiares e seus amigos, com muita emoção sentem 
profunda saudade com o falecimento o seu falecimento 
da Sra. Josina Vaz Ferraz ocorrido no dia 01 de novembro 
de 2015. A sua ida nos entristece e os seus familiares, 
amigos e conhecidos que conviveram com o seu modelo 
de vida e exemplo sentem a profunda falta que deixara 
com o seu partir. “Eu Vereador José Carlos Gaione não 
posso deixar de abraçar os familiares ee amigos com o 
voto de pesar, rogando a deus que os confortem, é uma 
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moradora próxima a Memória e Camelinha, foi casada 
com Sr. José Ferraz, um amigo, um companheiro, uma 
batalhadora que tem uma família linda e que vai deixar 
muitas saudades; Eu fiquei sabendo do falecimento dela, 
não pude comparecer, mas, em nome desta Casa eu 
gostaria que a Câmara enviasse à família esta moção de 
pesar”. 
Em seguida o Vereador Gerson Gomes de Freitas fez o 
uso da palavra para mencionar alguns agradecimentos: 
“Vim aqui para agradecer a Deus, à família, que é o 
símbolo mais importante da vida não só cidadão, mas 
também do político, agradeço também à população de 
Visconde do Rio Branco, porque em momentos difíceis é 
onde você vê a turbulência bater em sua porta, sua 
família aflita, e aí se vê as pessoas amigas de verdade. 
Enfim, a comunidade onde nós nascemos e à toda 
população, pois o vereador não representa só a votação 
que ele teve; em 2004 onde fui o 1º suplente com 1,70% 
dos votos (total de 386 pessoas), 1.014 votos em 2008 e 
1.148 em 2012, somando o total de 2.548 cidadãos que 
acreditam no nosso trabalho, é uma importância grande 
que chega próxima à população de São Sebastião da 
Vargem Alegre que tem 2.780 eleitores, e, nestes 
momentos que agente vê que representa 40.300 
habitantes e por isso venho aqui hoje agradecer ao apoio 
desta cidade e dizer que vale a pena confiar na família, 
que são nossa base, que chora junto, que cai e levanta 
junto, e que, a família é o princípio de tudo. E nada disso 
acontece se não tivermos um Deus, um Deus que dá 
forças para caminhar, que te levanta, que te empurra pra 
frente e também amigos verdadeiros, sendo assim, 
quero agradecer imensamente à meus familiares e que 
alguns se encontram aqui presente, minha tia e minhas 
irmãs, à esta casa que soube me respeitar. E pensar que 
passei por situações jamais esperadas neste tempo, e 
por isso devemos acreditar na justiça, que existem as 
balanças da igualdade, que apesar de ser cega, ela 
existe! Agradeço às minhas filhas e esposa que não 
puderam comparecer mas são minha base, que me 
fizeram superar tudo que passei estes dias. Que deus 
ilumine à todos.” 
Logo em seqüência, o vereador Rober Barreto Lima da 
Silva de posse da palavra agradeceu a presença de 
todos e fez 2 (duas) informações, mencionando ao 
Vereador Gerson Gomes de Freitas, sendo a primeira 
sobre a questão do distrito, onde, semana passada o 
Secretário de Cultura esteve em Belo Horizonte no 
IGTEC(Instituto Geográfico de Minas Gerais) solicitando 
urgência sobre a questão do andamento do distrito, e, 
eles pediram desculpas pelo atraso e argumentou sobre 
a transição de Governo, onde ficou todos projetos 
parados, ressaltou que estarão comparecendo a 
Visconde do Rio Branco ainda este ano, e, com todos os 
dados e informações sobre divisas em conformidade. A 
segunda questão é sobre a COPASA, onde foi realizada 
uma reunião onde os 3 Vereadores Membros da 
Comissão (quais sejam, Rober Barreto Lima da Silva, 
José Carlos Gaione e Maria Izabel Martins Crovato). 
Os representantes da Câmara estiveram presentes mais 
uma vez para salientar sobre a dificuldade que se 
encontra o Município em relação à crise hídrica, constou 
que os mesmo já estão tomando providências e que, já 
foram reativadas 2 (dois) poços artesianos, que já estão 
atendendo há alguns Bairros, como o Bairros Chácara 
(perto do PSF) também foi reativado um poço artesiano e 
que está sendo muito importante diante esta crise, a 
partir do dia 20/11/2015 já estarão sendo válidas as 
multas de não cumprimento do acordo. Ressaltou 
também que teve em contato com o Ministério Público, e 
que nos dias de “caos” os caminhões-pipa não dão conta 
de atender a todas as necessidades do Município. 
Com a posse da palavra, o Sr. Vereador Alex Vinícius 
Coelho cumprimentou à todos e indagou sobre o 
problema que a COPASA tem sobre a distribuição de 
água, em partes altas e baixas da cidade, sendo assim, 
pede que para que em uma próxima reunião eles 
coloquem mais registros nas redes para conseguirem 
fazer melhor a distribuição de água, chamou atenção 
junto aos demais vereadores sobre bairros que sempre 
caem água enquanto outros ficam dias sem cair, assim, 
pedem soluções. Em continuidade o Vereador Alex 
Vinícius Coelho pede esclarecimentos sobre a denúncia 
dele que foi protocolada na casa por um eleitor que 
estava acompanhado pelo Vereador Gerson (Amigo 
Xereba), ressaltou também que não quer esconder nem 
deixar de responder sobre a questão, e se pôs à 
disposição para qualquer esclarecimento, tanto para a 
Casa quanto ao Poder Judiciário em quem tem plena 
confiança e nenhum temor. E, para concluir, o Vereador 
José Carlos Gaione pediu a palavra para convidar a 
todos os presentes para comparecer à Sessão Solene 
para homenagem do Centenário do Maestro Peron e, aos 
40 anos do filme “Eu dou o que ela gosta” (Seduzidos por 

Amor), rodado em Visconde do Rio Branco, a solenidade 
será nesta Sexta-Feira dia 13 de Novembro de 2015. O  
Sr. Presidente, nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
Deus e a presença de todos, encerrando a sessão. Para 
constar, lavrei a presente ata, que depois de lida, 
discutida, e se aprovada, será assinada por mim 
Secretário, pelo Senhor Presidente e demais 
vereadores. Sala das Sessões Presidente Tancredo de 
Almeida Neves, aos 09 (nove) dias do mês de Novembro 
de 2015 (dois mil e quinze).

Ata número 841 (oitocentos e quarenta e um) da 2ª 
Sessão da 9ª Reunião Ordinária, aos 16 (Dezesseis) dias 
do mês de novembro do ano Cristão de 2015 (dois mil e 
quinze), da 17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 horas. 
O Sr. Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 
declarou aberta a Sessão, e solicitou ao Vereador 
Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 
quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 
Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Antônio de 
Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de Freitas, José 
Carlos Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, Rober 
Barreto Lima da Silva, Rosa Maria Aparecida Lopes e 
Wilson José. O Sr Presidente solicitou ao vereador 
Antônio de Pádua Vieira da Silva para conduzir o Sr. 
Carlos Antônio (Asa Branca) para o uso da palavra na 
tribuna onde, cumprimentou todos os presentes na Casa 
e, logo em seguida iniciou sua fala ressaltando que está 
falando em nome de sua empresa, cujo documentação e 
impostos encontram-se todos em dia, bem como 
certidões trabalhista e municipais, estando quites com 
qualquer tipo de débito e apto para prestar serviços com 
profissionalismo e dedicação, como vem sendo 
mostrado por sua empresa há mais de 20 anos. Nestas 
circunstancias se sente habilitado para estar no plenário 
para falar sobre a Lei que foi votada por unanimidade 
pela Casa, que diz, pela mudança do Art. O que haverá 
cassação do alvará quando houver reincidência das 
infrações estipuladas no Projeto de Lei. “Eu gostaria de 
pedir a esta casa que pela votação desta lei, verifique a 
possibilidade de criar algo que possa ser de interesse na 
classe dos profissionais que trabalham nesta área, pois 
de acordo com a Lei, foi feito um acordo entre a Polícia e a 
Prefeitura em obediência e convênio de multa e 
colaboração firmada entre esta e o Município de 
Visconde do Rio Branco, para desenvolver atividade de 
fiscalização e, inclusive, ter a realização periódica de 
expediente para fins educativos”. Esta Lei é de 2011 e até 
então nunca houve nenhum tipo de fiscalização para fins 
educativos, porém, em uma célere aprovação os 
profissionais estarão sujeitos a ela, já que a mudança na 
redação ficou muito vaga. Tivemos uma afirmação 
melhor em relação às medições que foi feito pela 
Vereadora Rosinha, devido ao fato de todos da Casa 
terem aprovado a Lei, parecia que a atividade de 
publicidade prestadas pelas empresas seriam ilegais, 
constando também que não há nenhum tipo de 
reclamação destas emprestas no Fórum ou na 
Prefeitura, diferentemente de carros de particulares com 
som automotivos, nisto, não pode se equiparar as 
diferentes situações. Pedimos assim à retificação deste 
Artigo para que não haja nenhum tipo de interpretação 
radical com os profissionais de publicidade das ruas. Em 
continuidade, a Vereadora Maria Izabel Martins 
Crovato argumentou sobre o fato de que em nenhum 
momento os vereadores ficaram de mãos atadas perante 
o problema, que foi questionado pelo Sr. Carlos Antonio, 
e que estes, se fazem presentes para fiscalizar todos os 
não-profissionais e não credenciados carros automotivos 
que prestam serviços de Publicidade fora da legalidade, 
e que, estas medidas estão sendo tomadas para que a 
“brincadeira” de uns não afetem à toda uma classe 
profissional. A Vereadora concluiu que vê necessidade 
de retificação da Lei, porém, vê também a real 
necessidade de punir os que não se encaixam nesta 
classe profissional, e que denigrem a imagem dos que 
prestam serviços dentro da legal idade e em 
conformidade com as normas. Ainda sobre o assunto o 
Vereador, Gaione sal ientou que amanhã (dia 
10/11/2015) às 21h00min haverá uma audiência nesta 
casa com o comando da Policia Militar de Visconde do 
Rio Branco e será cobrado deles a atitude necessária 
para que os profissionais legalmente registrados não 
sejam prejudicados pelos não-profissionais e para que 
haja também uma efetiva fiscalização. O Convidado 
Carlos Antonio (Asa Branca) pediu mais atenção para 
que haja esta real fiscalização e punição para estes 
carros de som automotivos que prestam serviços de 
forma ilegal. Em seguida a vereadora Rosinha ressaltou 
que quem estiver legal e dentro dos requisitos não serão 
punidos, mas que vão sim ser fiscalizados, e que as 
medidas radicais não serão tomadas para aqueles que 
prestam serviços de forma certa e dentro da legalidade. 
O vereador Rober em seqüência indagou que pode 

haver alguma alteração na redação do Artigo, mas que, a 
punição e o objeto final, qual seja, a cassação do alvará 
das empresas que estiverem fora da legalidade 
continuarão, pois as empresas que estão cumprindo com 
seus deveres e legalidades não estarão sujeitas a estas 
punições, lembrando que a rigidez advém do fato da 
melhor cobrança do Município perante este problema, 
principalmente com quem presta serviços de forma 
ilegal. Após o cumprimento de todos os presentes, o 
vereador Gerson lembrou que realmente faltou rigor 
perante esta fiscalização do Município pelo fato da Lei 
estar em vigor desde 2011. Sobre a emenda, ressaltou 
que a ratificação foi feita devido aos “Baderneiros” que 
são os causadores destes problemas, que afetam a toda 
uma classe, ele demonstrou também que é a favor de 
uma futura ratificação da Lei, porém, terá que ser 
realizada após a promulgação da emenda, também 
concordou com o convidado no fato de os Vereadores 
poderem convidar uma classe trabalhista quando há 
mudanças na legislação que os afetam diretamente, 
concorda também em, após a promulgação desta 
emenda se reunir com a classe e novamente ratificá-la. O 
vereador Alex declarou que devido a seriedade que o Sr. 
Carlos Antonio presta seus serviços, e que, em plena 
conformidade com a Lei e requisitos legais preenchidos, 
não há porque se preocupar com essa nova emenda, 
uma vez que a fiscalização tem normas e requisitos para 
autuarem e aplicarem multas, bem como a cassação do 
Alvará, mas devido a esta “repercussão” a casa se 
compromete em ratificá-la da melhor forma para todos os 
prestadores de serviços que trabalham de forma legal, e 
que, respeitam todas as normas, porém não deixando de 
forma alguma de aplicar punições e multas que já estão 
previstas na Lei, pois este problema tem atingido toda a 
cidade e à toda a população, sendo assim, os vereadores 
e todos os afetados estão insatisfeitos com a situação 
dos carros de som, que tem causado inúmeros 
problemas como som alto em frente a escolas, igrejas, 
hospitais, creches e têm até disparado alarmes de carros 
que ficam estacionados nas ruas durante a madrugada, a 
população tem falado muito sobre estes problemas que 
têm a necessidade de serem sanados. Para concluir o Sr. 
Carlos Antonio (Asa Branca) declarou que fez esta 
manifestação em nome de todos os profissionais que 
trabalham de forma lícita e legal, para que haja a real 
fiscalização e, principalmente para os que prestam 
serviços de forma ilegal, para os “baderneiros” que 
prejudicam a toda uma classe com sons automotivos.  
Em seqüência o Sr. Presidente, Vereador Wilson José  
pediu para que o Secretário Gaione iniciasse a leitura de 
uma correspondência endereçada a esta casa: 
“Oficio/Gabinete – 245/2015 – Brasília 06/11/2015: Ao Sr. 
Presidente Wilson José – Comunico que em 30/10/2015 
foram pagos recursos do montante de R$ 100.000,00 
(Cem mil reais) referente ao convênio firmado entre 
Ministério da Saúde e Associação Beneficente São João 
Batista de Visconde do Rio Branco, cujo objetivo é 
aquisição de equipamentos para o Hospital. Os recursos 
são decorrentes da Emenda Individual de minha autoria 
(Vereador Gaione), apresentada ao Orçamento Geral da 
União em 2014, por meio da qual indiquei o Hospital. O 
recebimento do mesmo somente foi possível devido a 
regularidade da documentação exigida do Hospital na 
elaboração do Projeto que culminou na liberação da 
Verba, na oportunidade desejo que os recursos para 
aquisição dos equipamentos estejam chegando em boa 
hora, e que melhore a infra-estrutura do hospital e que 
também fortaleça o atendimento prestado à Saúde de 
Visconde do Rio Branco. Solicito a V. Excelência que 
determine que seja esta ação constada em Ata, e que 
todos os Vereadores desta casa tomem conhecimento. 
Atenciosamente Eduardo Barbosa – Deputado Federal”. 
Ainda com a posse da palavra o Vereador Gaione 
agradeceu a presença da Dra. Paula Carneiro, Médica e 
filha da Excelentíssima Juíza de Direito do Município de 
Ubá e a todos os presentes. Prestou agradecimentos 
também a todos funcionários da casa, pela exemplar 
homenagem e solenidade realizada na ultima sexta-feira 
(13/11/2015). Em seqüência mencionou sobre a tragédia 
que aconteceu na Br entre Ubá e Visconde do Rio 
Branco, onde ocorreu o falecimento do Sr. Cosme 
Damião da Paz conhecido como “Fizinho” e também do 
filho do Sr. Tito Viana, solicito que esta casa envie uma 
moção de pesar às famílias assinadas por todos 
vereadores. Em seguida, o Vereador Secretário José 
Carlos Gaione fez a Leitura das matérias constante na 
pauta para Ordem do dia: Indicação nº 115/2015 – 
“Solicita instalação de rede de iluminação no Córrego 
dos Tunicos em Santa Maria”. (Autor: Vereador André 
Luiz Fialho, PSB) Indicação nº 116/2015 – “Solicita 
reparos do calçamento e da rede de iluminação pública 
da Galeria Eden Club”. (Autor: Vereador Wilson José, 
PSL) Indicação nº 117/2015 – “Solicita melhoramentos 
diversos para o Bairro Nossa Senhora Aparecida, 
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Barreiro”. (Autor: Vereador José Carlos Gaione, PP) 
Indicação nº 118/2015 – “Solicita construção de três 
bicicletários nas Praças 28 de Setembro, Santo Antonio e 
São Sebastião (Barreiro)”. (Autor: Vereador Gerson 
Gomes de Freitas, PTC) Para Leitura: Projeto de Lei nº 
1.468/2015 – “Dispõe sobre denominação de logradouro 
público na Vila Aprasível (Barreiro) Travessa Ysaura de 
Almeida Cadedo”. (Autor: Vereador André Luiz Fialho, 
PSB). Em constante aos assuntos sobre as Indicações, o 
Vereador José Carlos Gaione fez uma cobrança em 
realação a bomba de abastecimento ao campo do 
Juventude no Alto do Barreiro, que já foi pedido em outras 
oportunidades e que foi retirado pela Prefeitura, e que, 
apesar da difícil situação atual a água está fazendo muita 
falta nesta localidade (Campo do Juventude). Com o uso 
da palavra pela ordem o Vereador Gerson Gomes de 
Freitas cumprimentou a todos presentes e parabenizou 
a todos que tem feito melhorar a situação hídrica de 
Visconde do Rio Branco, e que, a casa legislativa tem 
trabalhado nisso desde 2013, onde através de 
Audiências Públicas e empenho dos Vereadores tem 
cobrado soluções da COPASA, e a situação vem 
melhorando gradativamente, e, com ajuda do Ministério 
Público bloqueando recursos da COPASA para sanar um 
pouco dos problemas hídricos desta cidade a melhoria da 
real situação fica nítida. Ressaltou também o grande 
empenho da Câmara Legislativa e de todos os 
Vereadores para que todas estas medidas fossem 
tomadas. Em seguida, o Vereador Gerson indagou 
sobre a indicação feita por ele (Indicação Nº 118), que, 
apesar de ser ruim ter um bicicletários na Praça, é o meio 
de transporte de muitos trabalhadores, e que, tem 
aumentado o número devido ao “caos” que se instala no 
trânsito de hoje, pede para que este assunto seja olhado 
com maior atenção, pois já existiram bicicletários na 
Praça, mas foram retiradas, desta forma, muitas pessoas 
tem feito cobranças de serem recolocadas e muitas 
também reclamam por existirem bicicletas presas em 
portas de comércios, residências e postos públicos, 
estes transtornos poderão ser resolvidos com novos 
lugares para as bicicletas, onde o cidadão poderá trancar 
sua bicicleta com segurança e sem maiores transtornos. 
O Vereador Rober lembrou que a ultima vez foi 
reutilizado o bicicletário do Colégio Municipal de 
Visconde do Rio Branco, que não era mais utilizado, e 
que, estes tentarão procurá-los para reutil izar 
novamente. Em seqüência o Vereador José Carlos 
Gaione comunicou que irá pedir ao seu assessor de 
gabinete que encaminhe um Oficio assinado por todos os 
Vereadores à Polícia Rodoviária solicitando a apreensão 
dos animais na rodovia devidos a alguns acidentes que 
tem acontecido ultimamente; em continuidade o 
Vereador José Carlos Gaione pediu uma moção de 
aplausos aos servidores da Limpeza do Presídio onde, 
em seqüência o Vereador Alex Vinicius Coelho 
parabenizou a todos os funcionários da COPASA que 
incansavelmente tem tentado atender a toda população 
da melhor forma possível, estes merecem seu 
reconhecimento e, em particular registrou uma moção de 
aplausos para o Secretário de Obras José Bezerra Filho 
que também fez um grande trabalho na crise hídrica do 
Município. Logo em seguida, a vereadora Maria Izabel 
questionou sobre as contas de água que estão chegando 
às casas, que a COPASA pediu para que sejam levadas 
ao Juizado Especial as contas do mês anterior, bem 
como as contas do mês atual, para fins de equiparação 
de gastos, e reajuste para os valores normais. Para 
concluir a reunião, O Sr Presidente submeteu ao 
plenário às votações das Indicações acima constituídas: 
Em única votação todas as Indicações foram aprovadas 
com unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente agradeceu a Deus e a presença de todos, 
encerrando a sessão. Para constar, lavrei a presente ata, 
que depois de lida, discutida, e se aprovada, será 
assinada por mim Secretário, pelo Senhor Presidente e 
demais vereadores. Sala das Sessões Presidente 
Tancredo de Almeida Neves, aos 16 (Dezesseis) dias do 
mês de Novembro de 2015 (dois mil e quinze).

Ata número 842 (oitocentos e quarenta e dois) da 3ª 
Sessão da 9ª Reunião Ordinária, aos 23 (vinte e três) dias 
do mês de novembro do ano Cristão de 2015 (dois mil e 
quinze), da 17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 horas. 
O Sr. Presidente em exercício,Vereador Wilson José, 
declarou aberta a Sessão, e solicitou ao Vereador 
Secretário José Carlos Gaione que fizesse a chamada, 
quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: 
Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Antônio de 
Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de Freitas, José 
Carlos Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, Rober 
Barreto Lima da Silva, Rosa Maria Aparecida Lopes e 
Wilson José. O Sr Presidente submeteu ao plenário a 
leitura das Atas números 838, 840 e 841. Submetidas à 
discussão e votação foram aprovadas por unanimidade 

as Atas 838 e 840, sendo necessária a ratificação da Ata 
de número 841 a pedido do Vereador Alex Vinícius 
Coelho. Em seguida, o vereador Secretário José Carlos 
Gaione efetuou leitura das correspondências recebidas 
pela Casa Legislativa: “Visconde do Rio Branco, 
23/11/2015 – Excelentíssimo Sr. Wilson José, digníssimo 
Presidente da Câmara Municipal. Sr. Presidente, 
cumprimentando respeitosamente viemos expressar 
nosso reconhecimento a Vossa Excelência e demais 
integrantes desta egrégia Câmara pela sessão do 
espaço para realização do velório do nosso tão querido 
Wady Iasbik, ocorrido no dia 17/11/2015, solicitamos 
registro do nosso mais sinceros agradecimentos. 
Cumpri-nos ressaltar que nos momentos de imensa dor 
resultante da perda do nosso familiar, ver reconhecido o 
valor do profissional Rio-Branquense que tanto amou e 
trabalhou por nossa Cidade, serve-nos de alento, nossa 
dor se suaviza perante a solidariedade e o conforto de 
tantos amigos. Atenciosamente João Carmanini e 
Família Iasbik”. Após a leitura, os Srs. Vereadores Wilson 
José e José Carlos Gaione solicitaram o registro em Ata 
para ressaltar e parabenizar pela eleição da OAB 
ocorrida no dia 21/11/2015, onde o Dr. Michel 
Capobiango Nascimento ganhou para Presidente da 
OAB, atendendo as Comarcas de Visconde do Rio 
Branco, São Geraldo, Guiricema e Ervália. A Vereadora 
Maria Izabel Martins Crovato junto aos demais 
Vereadores solicitou perante o plenário uma moção de 
aplausos para o futuro Presidente da OAB e para seu 
concorrente o Dr. Jacinto que realizou uma esplendida e 
saudável disputa, obtendo uma pequena diferença de 
votos para o resultado final, ressaltou também que no dia 
da campanha, a Vereadora conseguiu fazer uma 
significativa campanha para doação, onde arrecadou 
materiais de limpeza e água. Em continuidade o Sr. 
Wilson José deu inicio à votação para formação de 
Comissão para iniciar o parecer prévio do Tribunal de 
Contas do Estado de Minas Gerais, respectivo Processo 
Administrativo – 709343, em apenso 862197 exercício de 
2015. Aberta a votação e discussão sobre a formação da 
nova Comissão, ficou designado o Vereador Antônio de 
Pádua Vieira da Silva nomeado como Presidente (com 4 
votos), a Vereadora Maria Izabel Martins Crovato 
nomeada como Relatora (com 3 votos) e o Vereador Alex 
Vinícius Coelho nomeado como Membro (com 2 votos). 
Em seguida, o Vereador Secretário José Carlos 
Gaione fez a Leitura das matérias constantes na pauta 
para Ordem do dia, como segue: Indicação nº 119/2015 
– “Solicita reparos na pavimentação asfáltica da Rua 
Raul de Moura no Bairro Barroca”. (Autora: Vereadora 
Rosa Maria Aparecida Lopes, PSB). O Sr Presidente 
submeteu ao plenário à discussão da Indicação acima 
descrita: Em única votação foi aprovado com 
unanimidade. Requerimento nº 028/2015 – “Requer 
seja enviado ao Executivo, pedido de informações sobre 
apostilamento de funcionários públicos municipais no 
período entre 2013 e novembro de 2015”. (Autor: 
Vereador José Carlos Gaione, PP). Aberta à discussão e 
em única votação foi aprovado com unanimidade. 
Projeto de Lei nº 1.468/2015 – “Dispõe sobre 
denominação de logradouro público na Vila Aprasível 
(Barreiro) Travessa Ysaura de Almeida Cadedo” – Com 
parecer. (Autor: Vereador André Luiz Fialho, PSB). 
Aberta à votação foi aprovado por 8 votos favoráveis e 0 
contrários. Em 2ª e 3ª votações, aprovado tal qual a 
primeira, por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Para 
Leitura: Projeto de Lei Complementar nº 057/2015 – 
“Dá nova redação ao Art. 3º  da Lei Complementar nº 
043/2015, VII da LC 032/2014 e cria o Anexo VIII com as 
atribuições dos cargos de provimento em Comissão” 
(Autor: Executivo). Projeto de Lei nº 1.469/2015 – 
“Dispõe sobre a instalação e funcionamento de circos 
itinerantes no Município de Visconde, Estado de Minas 
Gerais e dá outras providências”. (Autor: Executivo). 
Projeto de Lei nº 1.470/2015 – “Autoriza a abertura de 
Crédito Suplementar no Orçamento do Município da Lei 
nº 1.204  e dá outras providências”. (Autor: Executivo). 
Projeto de Resolução nº 546/2015 – “Dispõe sobre a 
criação da Medalha de Honra ao Mérito Dr. Jair Roberto 
da Silva”. (Autora: Vereadora Rosa Maria Aparecida 
Lopes, PSB). Em seguida, o Vereador José Carlos 
Gaione ressaltou que ao visitar o Bairro Catete, 
constatou que a Prefeitura fez um serviço de Esgoto no 
local mas que, com essa chuva acabou abrindo um 
buraco que dificultou o acesso para a população deste 
bairro, e, também em relação as estradas secundárias 
dos Bairros Sapateiro e Pão de Ló, que não estão em 
boas condições de acesso, pede uma atenção especial. 
Com posse da palavra, o vereador Gerson Gomes de 
Freitas registrou uma moção de aplausos para o 
digníssimo amigo Tom Carlos, pela passagem do seu 
aniversário que ocorreu no ultimo Sábado dia 
21/11/2015. Registrou também, uma moção de pesar 
pelo falecimento de João de Paula Freitas, o popular 

“João do Açougue”. João junto ao seu pai, o saudoso 
Neném Estevam e sua Família, foram donos do primeiro 
comércio do povoado de Santa Maria, que vendia no 
varejo e atacado. Mais tarde se casou com Darci Braz e 
veio morar na Cidade. Comprou um açougue próximo a 
estação, onde trabalhou por muitos anos. Com dignidade 
e índole exemplar, criou seus três filhos. João faleceu no 
dia 17 de novembro de 2015 aos 77 anos de idade. Aos 
familiares e amigos, os nossos sentimentos. Mais uma 
moção de pesar também foi registrada pelo Vereador 
Gerson Gomes de Freitas em razão do falecimento de 
Wady Iasbik, o popular “Adir do Sítio São João”. Adir 
encantava a todos com seu talento. Ele organizou por 
várias vezes as procissões de São João Batista com 
lindos carros floridos e iluminados para a Igreja Matriz. 
Fazia lindos bordados e ornamentações de festas. 
Proporcionou muita alegria para formaturas, casamentos 
e aniversários. Além de seu talento, tinha um coração 
generoso, ajudava muitas pessoas no anonimato. 
Infelizmente no dia 17 de novembro foi chamado por 
Deus, aos 51 anos de idade. Foi muito digno sua 
despedida ter sido realizada no prédio da Câmara 
Municipal, afinal, Adir, serviu muito ao povo Rio-
Branquense. Ainda sobre esta moção de pesar, a 
Vereadora Rosa Maria Aparecida Lopes ressaltou que 
deve ser enviado em nome de toda a Casa Legislativa, 
pois, o Sr. Wady foi merecedor de toda honraria a que 
recebeu em seu velório. Aproveitando o ensejo, a 
Vereadora Maria Izabel Martins Crovato apresentou 
novas críticas sob o estado que se encontra o Cemitério 
do Município, reiterando novamente seu pedido de 
conservação e reforma do local, lembrando também que 
atualmente o cemitério encontra-se sem vigia, e estão 
ocorrendo violações de túmulo, práticas de atos 
libidinosos bem como esconderijo de substancias 
entorpecente, a falta de iluminação tem proporcionado a 
facilidade da prática destes atos. Em consoante ao tema 
os Vereadores Gerson Gomes de Freitas, Maria Izabel 
Martins Crovato, José Carlos Gaione e Wilson José 
comentaram sobre o assunto e, lembraram que existe a 
necessidade de um local limpo, com serviçal para 
acompanhar e atender às necessidades das famílias que 
ali estiverem presentes. O Vereador José Carlos 
Gaione indagou que a Prefeitura tem um terreno onde 
seria feito a faculdade de Visconde do Rio Branco, e, por 
se tratar de uma planície, poderia ser criado um cemitério 
equiparado ao de algumas Cidades pelo exemplo de Juiz 
de Fora e Belo Horizonte, onde, as gavetas são 
subterrâneas. Para finalizar ressaltou que o espaço 
poderia ser ideal para o referido projeto. Ainda sobre o 
questionamento a Vereadora Maria Izabel Martins 
Crovato lembrou que para criação de um novo cemitério 
as Leis e liberações ambientais são um grande 
empecilho, não sendo fácil realizar os tramites deste 
projeto. Após cumprimentar e agradecer a todos os 
presentes, o vereador Alex Vinícius Coelho ainda sobre 
o assunto anterior, questionou sobre a casa que existe na 
parte da frente do cemitério que talvez poderia haver 
negociação com proprietário para que o Município 
adquirisse o terreno para aproveitar melhor o espaço do 
cemitério, para que, em dias de velório haja maior 
conforto para os familiares e amigos que comparecem. 
Em continuidade o Vereador Alex Vinícius Coelho 
registrou uma moção de pesar para o Sr. Cloves Cordeiro 
que faleceu no dia 23/11/2015, aos 75 anos, o Sr. Cloves 
foi médico no Rio de Janeiro, mas, sempre esteve 
presente em Visconde do Rio Branco e teve muito afeto 
por ter nascido aqui e nunca deixando de manter assídua 
presença em sua Cidade natal. É uma pessoa que fará 
falta, não só  a família mas para toda população Rio-
Branquense; fica registrado esta Moção de pesar e um 
abraço a todos os familiares do Sr. Cloves. O presidente 
Sr. Wilson José lembrou sob o estado da galeria do 
Eden, que, ele e demais Vereadores assim como 
Vereador Alex já enviaram esta indicação para o Sr. 
Prefeito, sendo assim, por pedido coletivo dos 
Vereadores ficou realçado esta observação de urgência 
por vários motivos discutidos em outras circunstancias. 
Em continuidade, o Sr. Presidente Wilson José deixou 
registrado também uma Moção de pesar em nome do Sr. 
Sebastião Batista da Paz que, após o acidente ocorrido 
no dia 14/11/2015, na BR entre Ubá e Visconde do Rio 
Branco, veio a falecer no último sábado dia 21/11/2015, 
deixando uma imensa saudade, não só para sua esposa 
Marilene Freire da Paz, mas também, para todos amigos 
e familiares. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente agradeceu a Deus e a presença de todos, 
encerrando a sessão. Para constar, lavrei a presente ata, 
que depois de lida, discutida, e se aprovada, será 
assinada por mim Secretário, pelo Senhor Presidente e 
demais vereadores. Sala das Sessões Presidente 
Tancredo de Almeida Neves, aos 23 (vinte e três) dias do 
mês de Novembro de 2015 (dois mil e quinze).
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Indicações
INDICAÇÃO Nº 115/2015 – “Solicita instalação 

de rede de iluminação pública no Córrego dos 

Tunicos em Santa Maria”.

*Autor : Vereador André Luiz Fialho (PSB)

INDICAÇÃO Nº 116/2015 – “Solicita reparos do 

calçamento e da rede de iluminação pública da 

Galeria Eden Club”

* Autor : Vereador Wilson José (PSL)

I N D I C A Ç Ã O  N º  11 7 / 2 0 1 5  –  “ S o l i c i t a 

melhoramentos diversos para o Bairro Nossa 

Senhora Aparecida (Barreiro)”.

* Autor : Vereador José Carlos Gaione (PP)

INDICAÇÃO Nº 118/2015 –  “Solicita construção 

de três bicicletários nas Praças 28 de 

Setembro,Santo Antonio e São Sebastião 

(Barreiro)

* Autor : Vereador Gerson Gomes de Freitas 

(PTC)

INDICAÇÃO Nº 119/2015 – “Solicita reparos na 

pavimentação asfáltica da rua Raul de Moura no 

Bairro Barroca”.

*Autora : Vereadora Rosa Maria Aparecida 

Lopes (PSB)

 

REQUERIMENTO Nº 28/2015 -  “Requer seja 

enviado ao Executivo,pedido de informações 

sobre apostilhamento de funcionários públicos 

municipais no período entre 2013 e novembro 

de 2015”.

* Autor : Vereador José Carlos Gaione (PP)   

  

INDICAÇÃO Nº 120/2015 – “Solicita limpeza e 

capina da rua José Saraiva na Colônia”

INDICAÇÃO Nº 121/2015 – “Solicita colocação 

de grade nos bueiros da rua José Saraiva”.

INDICAÇÃO Nº 122/2015 – “Solicita melhoria na 

iluminação pública da Colônia”.

INDICAÇÃO Nº 123/2015 – “Solicita colocação 

de placas de identificação das ruas nos Bairros 

Colônia e Planalto '.

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX 

VINICIUS COELHO (PSB)

REQUERIMENTO Nº 28/2015 -  “ Requer Moção 

de Aplausos para o Sr. Luiz Carlos de 

Almeida,Diretor do Presídio de Visconde do Rio 

Branco “.

 AUTOR : VEREADOR ANDRÉ LUIZ FIALHO 

(PSB)     

 PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 546/2015 -  

“Dispõe sobre a criação da Medalha de Honra 

ao Mérito Dr. Jair Roberto da Silva”.

Autora : Vereadora Rosa Maria Aparecida Lopes 

(PSB)

Portarias
Portaria nº 103/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art 1º - Conceder prorrogação de licença .
saúde ao servidor Júlio Claudionor Fófano 
Junior no período de 21/10/2015 a 20/11/2015, 
conforme portaria 209/2015 do Fumprev.

 Art. 2º - Esta Portaria retroage seus efeitos 
em 21/10/2015.

Visconde do Rio Branco, 03 de novembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 0104/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais,
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder férias conforme as 
disposições do parágrafo único do artigo 37 da Lei 
Complementar n. 035/2014  aos servidores abaixo:

N o m e P e r í o d o R o s a n g e l a  d e 
Oliveira03/11/2015 a 22/11/2015Dayane da Silva 
Moreira12/11/2015 a 11/12/2015Nikolas Camilo 
Ferreira Marques23/11/2015 a 07/12/2015

Art 2º- Esta portaria entra em vigor na data 
de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 03 de novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 105/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Daiane Rodrigues Amorim pelo período 
de 15 dias, a contar do dia 10 de novembro de 2015 
conforme portaria do Fumprev.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 10 de novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 106/2015

O Presidente da Câmara Municipal de Visconde do 
Rio Branco/MG, vereador Wilson José, no uso de 
suas atribuições,
Resolve:

Art. 1º  - Conceder prorrogação do contrato de 
temporário de trabalho de Deusdedit de Oliveira 
Martins, no cargo de Assessor de Gabinete, no 
período de licença saúde da servidora Daiana 
Rodrigues Amorim.

Art. 2º - Esta portaria entra em vigor na data da sua 
publicação.

Visconde do Rio Branco/MG, 10 de novembro de 
2015

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal de Visconde do 

Rio Branco/MG

Portaria nº 107/2015

O Presidente da Câmara Municipal de Visconde do 
Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Cristiane de Almeida pelo período de 7 
dias, a contar do dia 19 de novembro de 2015, de 
acordo com atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 19 de novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 108/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Nomear o servidor Joao Vitor 
Oliveira Iasbik para exercer o cargo de Diretor 
Geral da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco-MG em conformidade com as disposições 
da Lei Complementar 035/2014, a partir do dia 
19/11/2015.

Art. 2º - Esta nomeação se faz em caráter 
temporário, no período em que a servidora 
Cristiane de Almeida estiver em licença saúde.

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na 
data da sua publicação.
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Visconde do Rio Branco, 19 de novembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 109/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Exonerar do quadro de servidores 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco, 
no dia 23 de Novembro de 2015, a servidora Alice 
Cristina Samuel, ocupante do cargo Auxiliar de 
Serviços Gerais, conforme as disposições da Lei 
Complementar 035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na 
data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 23 de Novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 110/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Exonerar do quadro de servidores 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco, a 

partir do dia 24 de Novembro de 2015, o servidor 
Deusdedit de Oliveira Martins, ocupante do cargo 
de Assessor de Gabinete, conforme as disposições 
da Lei Complementar 035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na 
data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 24 de Novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 111/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Cristiane de Almeida pelo período de 30 
dias, a contar do dia 26 de novembro de 2015, de 
acordo com atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 26 de novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 112/2015

O Presidente da Câmara Municipal de Visconde do 
Rio Branco, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde ao 
servidor João Carlos de Souza pelo período de 1 
dia, a contar do dia 26 de novembro de 2015, de 
acordo com atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 26 de novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 113/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde ao 
servidor João Carlos de Souza pelo período de 15 
dias, a contar do dia 27 de novembro de 2015, de 
acordo com atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 27 de novembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

CONTRATO Nº 008/2015 – OBJETO: 
Prestação de serviços especializados em 
manutenção e reparos no elevador da 
sede da Câmara Municipal de Visconde do 
Rio Branco - MG. Contratado: Elevadores 
Otis Ltda - valor total do contrato: R$ 
7.992,00 – data de assinatura: 03/11/2015 
- vigência: 02/11/2016.
CONTRATO Nº 009/2015 – OBJETO: 
Prestação de serviço de assessoria 
contábil, para analise orçamentária, 
financeira das contas públicas da Câmara 
Municipal de Visconde do Rio Branco, e 
acompanhamento de fechamento anual 
das contas de 2015 a ser realizado nos 
meses de novembro e dezembro de 2015. 
Contratado: Felipe Marcondes Monteiro - 
valor total estimado do contrato: R$ 
7.800,00 – data de assinatura: 03/11/2015 
- vigência: 31/12/2015.
CONTRATO Nº 010/2015 – OBJETO: 
fornecimento parcelado de combustível e 
lubrificante destinado a manutenção do 
veículo oficial da Câmara Municipal de 

Visconde do Rio Branco - MG. Contratado: 
Auto Posto Líder Ltda. valor total estimado 
do contrato: R$ 23.280,00 – data de 
assinatura: 12/11/2015 - vigência: 
11/11/2016.
CONTRATO Nº 011/2015 – OBJETO: 
Fornecimento de materiais, serviços, 
suprimentos de escritório e expediente, 
destinados à manutenção das atividades 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco – MG. Contratado: Ugo Jorge 
Caputo – ME. Valor total estimado do 
contrato: R$ 1.990,00 – data de assinatura: 
20/11/2015 - vigência: 19/11/2016.
CONTRATO Nº 012/2015 – OBJETO: 
Fornecimento de Gêneros alimentícios, 
matérias de limpeza e utensílios diversos, 
destinados à manutenção das atividades 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
B r a n c o  –  M G .  C o n t r a t a d o :  N S A 
supermercado Ltda. Valor total estimado 
do contrato: R$ 16.137,80 – data de 
assinatura: 20/11/2015 - vigência: 
19/11/2016.

CONTRATO Nº 013/2015 – OBJETO: 
Fornecimento de materiais, serviços, 
suprimentos de escritório e expediente, 
destinados à manutenção das atividades 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco – MG. Contratado: Liliane de 
Almeida Procópio ME. Valor total estimado 
do contrato: R$ 12.355,40 – data de 
assinatura: 20/11/2015 - vigência: 
19/11/2016.
CONTRATO Nº 014/2015 – OBJETO: 
Fornecimento de materiais, serviços, 
suprimentos de escritório e expediente, 
destinados à manutenção das atividades 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco – MG. Contratado: Romoaldo Assis 
de Almeida & Cia Ltda - ME. Valor total 
estimado do contrato: R$ 11.330,65 – data 
de assinatura: 20/11/2015 - vigência: 
19/11/2016.

CONTRATO Nº 015/2015 – OBJETO: 

Fornecimento de Gêneros alimentícios, 

matérias de limpeza e utensílios diversos, 

Extrato de Contrato
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destinados à manutenção das atividades 

da Câmara Municipal de Visconde do Rio 

Branco – MG. Contratado: Coelho Pinto 

Comercio e Serviços Ltda – ME. Valor total 

estimado do contrato: R$ 8.248,50 – data 

de assinatura: 23/11/2015 - vigência: 

22/11/2016.
CONTRATO Nº 016/2015 – OBJETO: 

Fornecimento de materiais, serviços, 

suprimentos de escritório e expediente, 

destinados à manutenção das atividades 

da Câmara Municipal de Visconde do Rio 

Branco – MG. Contratado: Coelho Pinto 

Comercio e Serviços Ltda - ME. Valor total 

estimado do contrato: R$ 6.961,80 – data 

de assinatura: 23/11/2015 - vigência: 

22/11/2016.
CONTRATO Nº 017/2015 – OBJETO: 

Contratação de emissora de radio AM com 

alcance em toda extensão territorial do 

município de Visconde do Rio Branco/MG, 

para veiculação de noticias, avisos, 

comunicados e programas informativos 

pela Câmara Municipal de Visconde do Rio 

Branco, destinados à manutenção das 

atividades da Câmara Municipal de 

V i s c o n d e  d o  R i o  B r a n c o  –  M G . 

Contratado: Rádio Cultura Rio Branco 

Ltda. Valor total do contrato: R$ 3.000,00 – 

data de assinatura: 23/11/2015 - vigência: 

22/01/2016.

Diárias

Relatórios Contábeis
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Circulação: Junho

Circulação: Julho

Circulação: Agosto

Câmara tem novo presidente
por 180 dias

Vereador André Luiz
Fialho toma posse

 Eleito pelo PSL 

(Partido Social Liberal), o 

vereador Sr. Wilson José, 

v i c e  p r e s i d e n t e  d a  

C â m a r a  a s s u m i u  

interinamente o cargo de 

presidente da Câmara 

Municipal de Visconde do 

R i o  B r a n c o  e m  

d e c o r r ê n c i a  d o  

afastamento do vereador 

Paulo Antônio Moreira 

(PPS).

 O vereador André 

Luiz Fialho ( PSB), tomou 

posse no dia 03 de agosto 

em reunião ordinária com 

grande  p resença  do  

público riobranquense. 

Bicudo Mania é suplente 

do vereador Paulo Antônio 

Moreira (PPS) e ocupará o 

cargo pelo período de 180 

dias, em decorrência do 

afastamento do titular .  

Parlamentares fazem saldo positivo do
primeiro semestre do ano de 2015

 A  Câmara Municipal de 

Visconde do Rio Branco se 

ocupou de grandes temas de 

interesse da população no 1º 

semestre de 2015.Cr ise 

hídrica, saúde pública, trânsito, 

remuneração de servidores da 

educação, Plano Municipal de 

Educação, reajuste de salários 

p a r a  a p o s e n t a d o s  e  

pensionistas esses foram 

alguns dos assuntos que 

mobilizaram os vereadores  

neste semestre. 

Vereadores em reunião de Comissões Técnicas

Vereadores unidos a favor das empresas da região
 Os vereadores de Visconde do Rio Branco 

receberam no início do mês de junho, a presença do 

vereador Vinícius Samôr para uma reunião em defesa do 

pólo moveleiro de Ubá e região. Diversas Câmaras da 

região estão sendo visitadas pela Frente Parlamentar 

Regional em Defesa e Apoio ao Polo Moveleiro de Ubá. 

Esta Frente foi criada pela Câmara Municipal de Ubá e é 

representada pelo Vereador Vinícius Samôr, autor da 

proposta, que constou no Requerimento nº 137/15, 

aprovado por unanimidade na câmara municipal de Ubá. 

"Queremos que esta frente seja um instrumento que 

viabilize a obtenção de incentivos, desenvolvimento e 

programas em benefício das empresas da nossa região", 

comentou o autor da proposição Vinicius Samor 

(Vereador de Ubá).
Vereadores exibem documento de apoio à Frente Parlamentar

Projetos importantes como
Plano Municipal de Educação
foram votados neste período

Vereador Wilson José assume presidência Vereador André fazendo juramento
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Circulação: Setembro

Circulação: Outubro

Edição Especial de Dezembro

Circulação: Novembro

Transparência:
Diárias passaram a ter maior transparência na publicação

Foi aprovado na reunião ordinária do 
dia 10 de agosto um projeto de emenda à 
Resolução 480/2013 que dispõe sobre 
controle, publicidade e prestação de contas 
diárias de diárias. A emenda foi apresen-
tada pelo vereador Rober Lima e aprovada 
por unanimidade. 

A partir deste projeto o caput do artigo 
3° da presente Resolução passa a ter a 

seguinte redação: Art.3° Os deslo-
camentos, devidamente autorizados, pela 
Presidência desta Casa, deverão ser 
realizados em estrito cumprimento de 
missões parlamentares, administrativas e 
representativas, objetivando elevar o 
trabalho, o aprendizado, o aperfei-
çoamento, a extensão, a especialidade e a 
reciclagem da área de conhecimento 

técnico, político, social e acadêmico, 
proporcionando a participação, a interação 
e o intercâmbio, a evolução e o conceito da 
Casa. 

A presente emenda visa aprimorar a 
Resolução 480/2013, ampliando direitos e 
deveres, disciplinando ações e dando maior 
publicidade. 

Câmara homenageia filme gravado
na cidade e Maestro Peron 

O plenário virou uma verdadeira sala de cinema com a exibição
de parte do filme e da vida do Maestro Peron

Com todo merecimento e respeito, foi homenageado os 100 anos de 

nascimento do nosso saudoso Maestro Francisco Peron que dedicou quase 

toda sua vida pela cultura musical da cidade de Visconde do Rio Branco. 

Também receberam nossas homenagens pelos 40 anos do filme ‘Eu dou o 

que ela gosta’ gravado em Visconde do Rio Branco no ano de 1974 e 

lançado em 75. Filme que teve a participação efetiva da população 

riobranquense, e na época, levou o nome da cidade para todos os cantos do 

País.

Parlamento Jovem

Na foto, comemoração dos estudantes e 
coordenadores com a  Coordenadora Estadual do 
Parlamento Jovem pela ALMG, Fernanda Freitas.

Aconteceu nos dias 21, 22 e 23 

de outubro a Plenária Final do 

Parlamento Jovem 2015. Neste ano, o 

tema principal foi “Segurança Pública 

e Direitos Humanos“. Foram envol-

vidos no trabalho 158 escolas, 1.494 

estudantes e 169 monitores. Câmaras 

municipais de 38 municípios tiveram 

envolvimento no projeto de educação 

para a cidadania, desenvolvido pela 

Assembleia Legislativa em parceria 

com a PUC Minas. 114 estudantes 

participam da etapa final no SESC 

Venda Nova em Belo Horizonte. Nas 

oficinas preparatórias, empolgação e 

vontade de contribuir não faltaram.

Devolução ao Executivo

Desde o início da 17ª Legislatura 

iniciada em 01 de janeiro de 2013, os 

vereadores desta casa iniciaram uma forte 

campanha em prol da redução de gastos. 

Houve redução e remanejamento de 

pessoal, revisão de contratos, novas 

licitações, mudanças de layout interno, tudo 

para diminuir o custo operacional reduzindo 

e assim reduzir os gastos internos. Mesmo 

com estas mudanças, uma preocupação 

t a m b é m  f o i  c o n s t a n t e :  m a n t e r  o 

atendimento a nossos vereadores e 

comunidade que requisita seus serviços 

com a mesma eficiência de antes.

Já no ano de 2013, início desta 

legislatura, foi devolvido para o Executivo o 

montante de R$ 438.000,00. No ano de 

2014, foi devolvido R$ 510.000,00. Em 

2015, até o mês de junho, foi devolvido R$ 

280.000,00. 

Ao todo, até a última devolução, 

retornaram para os cofres públicos R$ 

1.490.000,00.

Câmara já devolveu cerca de Hum Milhão e Meio de Reais ao Executivo
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